

《新中国经济学研究 70 年》出版

新华社北京 1 月 14 日电(记者 王希) 主要讲述新中国成立以来理论经济学研究进展和创新的《新中国经济学研究 70 年》一书,日前由中国社会科学出版社正式出版发行。

新中国成立以来,经济建设的伟大

成就和经验的大量积累,为经济学家的研究工作提供了肥沃的土壤和丰富的营养。

据介绍,此次出版的《新中国经济学研究 70 年》一书,系统记录了我国经济发展的峥嵘历程,概括出

新中国成立以来中国经济学特别是理论经济学的重大进展:确立了社会主义市场经济论;所有制理论有重大突破;分配理论有重大创新;形成顺应经济全球化的对外开放理论;经济增长与发展理论越来越受

到重视并不断创新;构建中国特色社会主义政治经济学的“四梁八柱”等。

该书超过 100 万字,分上、下两卷,共计 7 部分 46 章。

中药资源普查发现约百个新物种 近六成或有潜在药用价值

据新华社电 根据国家中医药管理局全国中药资源普查项目组最新编写的《2019 中药资源普查年度报告》,截至 2019 年底,中药资源普查工作已在全国 31 个省份的 2600 多个县级行政区划单元开展,发现了约 100 个新物种。

报告显示,在这些新物种中,初步分析有近 60% 的物种有潜在药用价值。普查还有不少新发现,包括新分类群、新记录、新认知等,例如,发现了兰科新属先骕兰属和荨麻科新属征镒麻属。

报告说,截至目前,基于全国中药资源普查信息管理系统,汇总到全国近 1.3

万种野生药用资源的种类、分布等信息,总记录数约 2000 万条。中国药用植物特有种类为 3150 种,特有种类最丰富的是西南地区。基于 100 多万个样方的调查数据,可以估算《中国药典》收载 563 种中药材的蕴藏量。

中药资源是中医药产业发展的物质基础,国家高度重视中药资源保护和可持续利用工作。自 20 世纪 80 年代第三次全国中药资源普查完成以来,随着中药资源需求量不断增加,我国中药资源状况发生了巨大变化,亟须“摸清家底”。



青年志愿者 春运送温暖

1 月 14 日,青年志愿者在青岛火车站志愿者服务驿站为旅客送上“福”字和春联。

春运期间,青岛团市委组织多路春运暖冬行动青年志愿者服务队,在火车站、长途汽车站等交通枢纽为旅客提供便利,用微笑和热情温暖旅客的回家路。据介绍,青岛青年志愿者春运专项志愿者服务已连续开展 6 年,志愿者大部分是当地高校学生,利用寒假时间奉献青春、服务社会。

新华社记者 李紫恒 摄

美国取消对中国“汇率操纵国”认定

新华社华盛顿 1 月 13 日电(记者 高攀 熊茂伶) 美国财政部 13 日发表半年度汇率政策报告,取消去年 8 月对中国“汇率操纵国”的认定。

美国财政部在这份针对主要贸易伙伴的宏观经济和汇率政策报告中,将中国、德国、爱尔兰、意大利、日本、韩国、马来西亚、新加坡、瑞士和越南 10 个国家列入汇率政策监测名单,但认为美国的主要贸易伙伴均未操纵汇率。

美国财政部去年 8 月宣布将中国列为“汇率操纵国”,遭到中方、经济学界和权威国际机构的普遍反对。

国际货币基金组织去年 8 月发表对中国经济金融形势与政策进行

年度分析评估的“第四条款磋商报告”时,重申人民币汇率水平与经济基本面基本相符,并不存在明显高估或低估。

前美国财政部官员、战略与国际研究中心高级顾问马克·索贝尔表示,中国从一开始就不应被认定为“汇率操纵国”,中国经常账户顺差占国内生产总值比重较小,美国政府此前的认定是“错误的政治行为”。

中国人民银行货币政策委员会近期召开 2019 年第四季度例会认为,人民币汇率总体稳定,双向浮动弹性提升,应对外部冲击的能力增强。

美国宣布制裁 7 名委内瑞拉议员

新华社华盛顿 1 月 13 日电 美国财政部 13 日宣布对 7 名委内瑞拉议员实施制裁,包括 5 日当选委内瑞拉议会新一任主席的路易斯·帕拉。美国财政部长姆努钦在声明中指责这 7 名议员在委总统马杜罗

的指挥下“试图阻碍委内瑞拉的民主进程”。

委内瑞拉议会 13 日下午发表帕拉签署的声明,强烈谴责美国的单边制裁行为,强调任何国家对委议会事务的干涉都是“不可接受的”。

心静 思远 智行千里



2020 旗开得



购昂科旗享二重好礼

老客户新春大礼包 价值 8000 元原厂精品及新春礼包
新客户金融置换叠加礼 50% 首付 24 期 0 息,至高 10000 元置换补贴

广告

周口北环威佳别克 地址:周口市太清路(北环)与周口大道交叉口向西200米路南
销售热线:0394-8706111 24小时服务热线:0394-8698111